

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Катя Николова Бельова**, административен ръководител – председател на ОС - Благоевград, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на ОС - Благоевград.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Апелативен съд - София, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКЦ, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Катя Николова Бельова е завършил висшето си юридическо образование в СУ „Климент Охридски” през 1985 г. От 01.04.1985 г. до 01.04.1986 г. е била стажант съдия в ОС - Благоевград. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № 2893/16.05.1986 г. на МП. Има над 29 години общ юридически стаж, от който над 27 години в органите на съдебната власт. С решение на ВСС по протокол № 11/13.04.2005 г. е повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Апелативен съд - София

Съдия Катя Бельова е с двадесет и девет години юридически стаж. Считано от 2.11.2010 г. изпълнява длъжността административен ръководител - председател на Окръжен съд - Благоевград.

Настоящият състав на комисията има преки и непосредствени впечатления от нейната личност, създадени при проведеното през пролетта на 2014 г. в гр. Банско обсъждане на актуални проблеми от областта на гражданското и наказателното процесуално право. Тази среща беше изключително добре организирана изцяло от съдия Бельова и премина в една непринудена и много приятна обстановка, което беше предпоставка за ползотворната и творческа работа на съдиите от района на Апелативен съд - София.

Съдия Бельова е професионално ориентирана в гражданскоправното правораздаване. Притежава задълбочени знания, които са в основата на отличната ѝ квалификация.

Почтена и с висока нравственост. Неприсъщи са ѝ действия, които биха могли да компрометират честното име на магистрата както в неговия

професионален кръг, така и пред широката общественост. Открито нетърпима към несъобразените с етичните правила прояви .

В пряката ѝ работа на преден план е вътрешното убеждение и съблюдаването на върховенството на закона. Независима и безпристрастна, с вродено чувство за справедливост.

Чужди са ѝ поведенчески прояви, които биха могли да се възприемат като демонстрация на привилегированост. Непредубедена и без предразсъдъци, които са основани на различия по който и да било признак - раса, произход, етническа принадлежност, пол, религия. Дискретна в общуването с колегите и отговорна при изпълнение на задължението по опазване като служебна тайна на фактите и сведенията, които са ѝ станали известни при упражняването на съдийската професия.

Не допуска използване на служебното си положение с цел лично облагодетелстване, както и нерегламентирани контакти. Няма прояви на неетично поведение към колеги и съдебни служители.

Не допуска нарушаване на етичните стандарти, залегнали в Етичния кодекс на магистратите и работи за издигането както на своя личен престиж, така и на престижа на съдебната система като цяло.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В сектор „Инспекторат“, отдел „Административен“ при ВКП са били заведени две преписки срещу съдия Катя Николова Бельова, както следва:

- пр.пр. № 3691/2014 г. на ВКП, сектор „Инспекторат“, но не е извършвана проверка, тъй като се касае за неприключено гражданско дело, чийто инстанционен ход продължава пред Адм.сът-София;

- пр.пр. № 5533/2011 г. на ВКП, отдел „Инспекторат“, образувана по сигнал, изпратен от ОП – Благоевград. Сигналът е върнат на ОП – Благоевград, тъй като в него не се съдържат данни за извършено престъпление от съдията.

В Инспектората към ВСС по отношение на Катя Николова Бельова не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК се установи, че срещу Катя Николова Бельова са образувани следните преписки:

- с № 94-00-015/2011 г. Изразява се недоволство от постановено от съдия Бельова съдебно решение. На жалбоподателя е отговорено, че КПЕПК и ВСС може да разпорежда проверка при посочени конкретни данни за корупция, в жалбата такива данни не се сочат и следва да защити правата си по реда на истанционния контрол

- с № 94-00-115/2011 г. Излагат се твърдения за професионални нарушения, класифицирано от жалбоподателя като умишлен отказ от правосъдие. След извършена проверка е установено, че липсва основание за ангажиране на дисциплинарна отговорност.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Катя Николова Бельова.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата са констатирани несъответствия между подадените от **Катя Николова Бельова** декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние за 2009 г. Подала уведомление. Не е декларирала данни за съпруга – придобиване дялове в новоучредено дружество "Инвест Консулт" ООД, гр.Благоевград.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Катя Николова Бельова нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Катя Николова Бельова**, административен ръководител – председател на ОС - Благоевград, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд – Благоевград.